

中原区委理论学习中心组举行2023年第六次集体学习(扩大)报告会 打好“新”“旧”两张牌 推动文旅文创产业高质量融合发展

本报讯 8月4日,中原区委理论学习中心组举行2023年第六次集体学习(扩大)报告会,邀请著名历史文化学者阎铁成作《读懂中国 从郑州开始》专题辅导报告。中原区委书记李晓雷主持会议并讲话。区委理论学习中心组成员、全区科级及以上干部140余人参加会议。

报告从中国现代人类的诞生、中华文明和中华文化的奠基与发展等十个方面生动阐释了古都郑州悠久灿烂的历史,揭示了郑州在中华文明起源与发展进程中的独特贡献。报告内容丰富、通俗易懂,为大家进一步了解郑州、热爱郑州、建设郑州、奉献郑州提供了强大的精神动力。

会议要求,要赓续历史文脉,增强历史文化认同感归属感。中原区位于郑

市中心城区,文化资源丰富,有不同时期、不同种类的文物遗迹点270余处,作为郑州中心城区内唯一的老工业区,拥有较多工业遗产。有国家级文物保护单位1处、省级文物保护单位4处、市级文物保护单位6处和“三普”名录公布文物点250余处。要发挥好文化资源,激发出文化潜能,将丰富的历史文化转化为文化自觉,争做讲好中原故事、传播传统文化的实践者和推动者。要积极谋划布局,推动文旅文创高质量融合发展。文旅文创融合战略是省委、市委坚持的“十大战略”行动之一,要按照省委、市委的部署要求,充分发挥辖区内旧工业遗产改造提升和郑州中央文化区(CCD)各类新场馆场地集聚优势,打好“新”“旧”两张牌,推动文旅文创产业高质量融合发

展。要积极推进旧工业厂区改造提升,将工业文化元素融入城市规划建设,依托中原区丰富的工业资源遗存,结合城市有机更新,打造一批文商旅地标,建设一批特色鲜明的历史文化街区,进一步促进工业文明与文化创意旅游产业的深度融合。统筹郑州中央文化区(CCD)的场馆资源,依托郑州现代传媒中心等平台,积极对接承办各类演唱会、展览、大型赛事等活动,加强与抖音河南、腾讯互娱、五行时代等企业合作,推出一批高质量演艺展示、电竞游戏、直播产品,推动文化创意产业做大做强,打造区域经济发展新的增长极,为郑州建设国际消费中心城市、文化强市做出积极贡献。

记者 鲁燕
通讯员 姚芳

行走的故宫文化—— 故宫《石渠宝笈》 绘画数字科技展火热展出

本报讯 行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展正在郑州芝麻街1958双创园火热展出中。自7月12日开展以来,巡展已接待参观者过万人次,为芝麻街园区的现代艺术街区注入传统文化元素,使其焕发出新的活力。

该展由故宫博物院、北京观唐大有文化创意有限公司主办,北京安听惠科技发展有限公司承办。展览将传统书画作品与数字技术融合,打破文化、艺术科技界限,让观众沉浸在中国传世名画的意境之中,与古人进行一场超越时空的文化对话体验。举办方致力将展览孵化成中小学生传统文化的补给站、青年群体的文化艺术打卡地,让传统文化与数字科技的结合给所有参与者美轮美奂的新体验,并在体验过程中碰撞出新思想,最终达到让传统文化有落脚,让数字技术有高度,双双融合后谱写传统文化与科技的新篇章。

《石渠宝笈》收录了我国上自魏晋、下至清代,近两千年书画名家的作品,是中国书画著录史上集大成者的巨著。该典籍经清乾隆、嘉庆两代皇帝三次编撰,工作量极其浩繁,堪称是书画领域足与编纂《永乐大典》《四库全书》相颉颃的浩大工程。

此次展览面积1300余平方米,以故宫《石渠宝笈》为主线,分为“展卷、观山、赏花、浴马”四个展区。“展卷”是实物展区,经过故宫博物院专家、文化艺术学者共同研究探讨甄选出《石渠宝笈》中26幅最具代表性书画作品,以1:1的比例还原仿制。余下三个展区则是将传统书画作品与数字技术融合,通过采用MR混合显示技术、全息多媒体技术等多种数字科技手段,对经典画作进行创意诠释,将名家画作意境转变为美轮美奂的感应空间,呈现从虚到实,循序渐进的观展体验,让观众有机会认知传统文化精粹,传承灿烂华夏文明。

此次巡展刻意甄选了《千里江山图》《清明上河图》和《洛阳春色图》等与河南颇具历史渊源的的代表作品,既能让成年人感受文化气息的熏陶,更是孩子们关于美育教育的一次奇妙旅程。巡展将持续至10月7日,其间展览和特色文化市集“时趣坊”以及各类文化论坛、传统绘画及汉服文化等活动对小学生和学龄前儿童免费开放,同时推出99元惠民双人套票,旨在营造浓重的文化氛围,普及传统文化知识,增强文化自信,提高大众审美能力。

记者 鲁燕 通讯员 蒋超

展览时间

7月12日至10月7日
周一至周五:09:00~18:00
周六至周日:09:00~21:00

展览地址

郑州市中原区芝麻街1958双创园E1栋芝麻街秀场

温馨提示

- 出于安全原因,13岁以下小学生及学龄前儿童需由成年人陪同参观。
- 因展馆停车位有限,请尽量选择公共交通绿色出行。
- 本次数字展所有设备均为易损电子产品,请避免触碰、倚靠,儿童观展前请家长做好相关引导。

府院聚合力 联动促发展

中原区召开常态化府院联动机制第二批双向清单交办会

本报讯 8月2日,中原区召开常态化府院联动机制2023年第二批双向清单交办会,区委副书记、区长邓英文出席会议并讲话。会议由区政府党组成员、副区长武学德主持,区人民法院院长乔亦丹等参加会议。

乔亦丹通报了2023年第一批双向清单落实情况,并对区人民法院提报的第二批双向清单进行了说明。

武学德通报了区政府本级2023年上

半年行政机关负责人出庭应诉情况,并对区政府提报的第二批双向清单进行了交办。

邓英文提出,要运用好府院联动的机制优势。各局委和街道主要负责同志要亲自部署、亲自谋划解决,针对具体问题,制定工作方案,逐一对账销号。对于一些重点难点事项,要列入区政府督查事项,开展专项督查,确保交办问题按时整改到位。各单位要借助这一平台和机制,在依

法履职中联动解决各类问题。要加强领导,完善机制,共同凝聚府院联动强大合力。强化责任担当,一把手要履行好第一责任人的职责;要发挥联席作用,强化协调沟通,建立月通报制度;要严格出庭应诉,强化工作质效,切实提升群众的法治获得感和满意度,为常态化府院联动实质性化解行政争议提供更多“中原经验”。

记者 鲁燕
通讯员 王晓珂 王政

2023首届“中原幼BA”超级联赛开战

本报讯 8月7日下午,河南省奔跑吧·少年儿童青少年主题健身活动暨首届“中原幼BA”超级联赛在中原区锦绣城乾运体育场开幕。本次比赛设有U5、U6、U7、U8四个年龄组别。

开幕式后,首先进行的是U7组的比赛,河南篮球名宿薛玉洋也专程来到现场,为比赛进行跳球。接着,分别进行了U5组、U6组比赛。最后,压轴大战在伏牛之星和世鼎体育两支U8组冠军队中展开。“加油!加油!”“快传球!”“太棒了!

球进了!”……场上激烈比拼,场边欢呼声、叫好声、掌声、助威声,响彻整个赛场,燃爆了现场。

比赛期间还进行了花式篮球和篮球操表演。最令人震撼的是无人机投篮表演,观众直呼厉害。

最后,U5组帝湖萌萌星、U6组华蒙星、U7组华蒙星、U8组世鼎体育队伍获得了各组冠军,U5组星梦芽、U6组尤尼、U7组瑞火体育、U8组伏牛体育队伍获得了各组亚军。

据了解,本次活动是中原区“8月8日全民健身日”“全国第一个全民健身周”系列活动之一,是进一步深化体教融合、促进儿童青少年素质提升的重要举措,是加快推动全民健身的创新实践。

据悉,本次比赛是2023年首届“中原幼BA”超级联赛的揭幕战,各项比赛将于10月中旬陆续展开,届时将有来自中原地区约100支队伍近千名儿童青少年参与此次比赛。

记者 鲁燕

中原区4人入选“郑州市高层次人才”

本报讯 近日,郑州市人民政府公布2023年度首批“郑州市高层次人才”入选名单,中原区4位高层次人才成功入选,入选人数市内五区排名第一。他们分别是中国电建集团河南工程有限公司电源工程事业部副总经理王彦峰,中国电建集团河南省电力勘测设计院有限公司河南省储能电站工程研究中心主任程祖田,河南送变电建设有限公司土建施工分公司副经理陈军伟,中国电建集团河南工程有限公司高压焊工陈建平。

“郑州市高层次人才”分类认定是“郑州人才计划”人才工程的重要组成部分,是加快推进国家中心城市、打造内陆地区人才集聚高地的重要举措。经认定的高层次人才享受奖励补贴、购房补贴、医疗保健、子女教育等一系列人才政策相关待遇。

近年来,中原区把人才作为经济社会发展的第一资源,坚持选、育、引多措并举,积极打造人才聚集地和人才创新创业高地,人才引领经济社会发展的成效逐步

凸显,多人获得省、市级高层次人才荣誉称号。在高层次人才推荐工作中,中原区人社局按照区委、区政府人才工作战略部署,成立人才工作专班,组建人才工作队伍,深入重点企业宣传人才政策,结合全区人才资源数据库筛选候选人,将符合条件的企业及人才梳理建档,进行“一对一”指导,认真整理相关人才业绩亮点,积极为中原区挖掘高层次人才资源贡献人社力量。

记者 鲁燕 通讯员 高杨